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Previdenciário 
 

TRF 3ª REGIÃO 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO ESPECIAL 
 

 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TRF3; 

2 – A prova contém 15 questões que abordam temas de Direito Previdenciário cobrados nos últimos editais dos 
concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelo Prof. Rubens Maurício com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas A, B, C, D e E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail e em um artigo publicado no blog do Estratégia Concursos; 

5 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

6 – A partir das 19h, o Prof. Rubens Maurício iniciará a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Ele resolverá todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros. 

9 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-TRF3-26-10    
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DIREITO PREVIDENCIÁRIO 

 

01. Com relação aos princípios da Seguridade Social, 
considere as assertivas a seguir e assinale a opção 

correta. 
I. A Seguridade Social compreende um 

conjunto integrado de ações de iniciativa 
exclusivamente dos poderes públicos, destinadas a 

assegurar os direitos relativos à saúde, à 

previdência social e à assistência social. 

II. A atual Constituição Federal relaciona, entre 
os objetivos da Seguridade Social, o caráter 

democrático da administração, sendo que sua 
gestão está a cargo dos trabalhadores, 

aposentados, pensionistas e do governo, sendo, 

portanto, quadripartite. 

III. Constituem objetivos da seguridade social, 

nos termos da CF/88, a uniformidade da cobertura 

e do atendimento. 

IV. Segundo entendimento do STF, o princípio 

da irredutibilidade do valor dos benefícios visa 

proteger o valor nominal dos benefícios de 
Seguridade Social, e não o seu valor real. 

Estão corretos apenas o(s) item(s): 

a) II e III 

b) I e III 

c) II e IV 

d) IV 

e) I  

 

02. Com base na CF/88 e na legislação sobre Seguridade 
Social, considere as assertivas a seguir e assinale a 

opção correta. 

 I. Apesar do caráter democrático da 
administração da seguridade social, de sua gestão 

não participam os aposentados. 

II. Enquanto o acesso à saúde é universal e 
independe de qualquer retribuição financeira por 

parte do usuário, sendo direito de todos e dever do 

Estado, o acesso à Previdência Social e à Assistência 
Social destinam-se apenas aos segurados e seus 

dependentes. 

III. A equidade na forma de participação dos 
benefícios está relacionada entre os princípios 

constitucionais da organização da seguridade social. 

IV. Segundo disposição constitucional, a 
previdência social deverá ser organizada sob a 

forma de regime geral, de caráter contributivo e de 

filiação compulsória. 

 

 

 

 

 

 

Estão corretos apenas o(s) item(s): 

a) II e III 

b) I e III 

c) II e IV 

d) III 

e) IV  

 

03. Considerando as normas constitucionais acerca da 

Seguridade Social, assinale a opção incorreta. 

 a) . A diversidade da base de financiamento constitui 

objetivo expresso em nossa Constituição Federal, 
sendo um princípio norteador do poder público na 

organização da seguridade social. 

 b) A assistência social atende apenas os necessitados, 

independentemente de contribuição prévia. 

 c) Compete ao poder público, nos termos da lei, 

organizar a seguridade social com base na 

universalidade da cobertura e do atendimento. 

d) O princípio da uniformidade e equivalência dos 

benefícios e serviços às populações urbanas e rurais 

está previsto na CF/88 e é um dos objetivos da 

Seguridade Social no Brasil. 

 e) Por se tratar de um serviço custeado por meio de 

recursos da coletividade, para que o usuário possa 
usufruir dos serviços públicos de Assistência e 

Previdência Social será necessária a contribuição 
prévia. 

 

04. Com relação aos princípios e objetivos que norteiam 
a Seguridade Social no Brasil, considere as assertivas a 

seguir e assinale a opção correta. 

 I. Em relação à seletividade na prestação dos 
benefícios e serviços, o legislador ordinário deve 

delimitar o rol de eventos que serão cobertos pela 

Seguridade Social. 

 II. As populações urbanas e rurais devem 

receber tratamento uniforme e equivalente com 

relação aos benefícios e serviços, de forma a 
reparar injustiça histórica com os trabalhadores 

rurais. 

 III. A irredutibilidade do valor dos benefícios 
tem como escopo garantir que a renda dos 

benefícios previdenciários preserve seu valor real, 

segundo critérios estabelecidos por lei. 

a) Os itens I, II e III estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II e III estão incorretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Somente os itens I e III estão corretos. 
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05. Em relação aos segurados do Regime Geral de 
Previdência Social, analise as assertivas abaixo e 

assinale a opção correta. 

I. O Analista Judiciário do Tribunal Regional 
Federal da 3ª Região que assumir cargo de ministro 

de Estado será considerado, durante o período em 
que exercer o cargo em comissão, segurado 

obrigatório do RGPS, na qualidade de empregado. 

II. O segurado que exerça mais de uma 
atividade abrangida pelo RGPS deve filiar-se como 

segurado obrigatório em relação à sua atividade 

preponderante. 

III. Determinada empresa, durante as 
festividades de fim de ano, contratou 

temporariamente trabalhadores para atender ao 
aumento extraordinário de serviço. Nessa situação, 

tais trabalhadores, apesar de temporários, serão 
filiados obrigatórios do RGPS na qualidade de 

segurado empregado. 

a) Os itens I, II e III estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II e III estão incorretos. 

d) Somente o item III está correto. 

e) Somente o item I está incorreto. 
 

06. Em relação aos segurados do Regime Geral de 
Previdência Social, analise as assertivas abaixo e 

assinale a opção correta. 

I. O aposentado pelo RGPS que voltar a exercer 
atividade remunerada, abrangida por tal regime, 

será segurado obrigatório em relação a essa 

atividade, ficando sujeito a contribuições para fins 

de custeio da seguridade social. 

II. O prefeito que não tem vínculo com regime 

próprio de previdência social é considerado 
segurado obrigatório do Regime Geral de 

Previdência Social, na qualidade de trabalhador 

avulso, estando obrigado a contribuir para o RGPS. 

III. Determinando segurado especial do RGPS, 

considerado pequeno produtor rural, foi eleito 

dirigente sindical representativo dos pequenos 
produtores rurais. Nessa situação, tal trabalhador 

passará a ser segurado na condição de contribuinte 

individual. 

a) Os itens I, II e III estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II e III estão incorretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Somente os itens II e III estão incorretos. 

 
 

 
 

 
 

 

07. Em relação aos segurados do RGPS, analise as 

assertivas abaixo e assinale a opção correta: 

I. É segurado contribuinte individual o 

estrangeiro que, com residência permanente no 
Brasil, preste serviço no Brasil a missão diplomática 

estrangeira. 

II. É segurado facultativo o brasileiro civil 
domiciliado e contratado no exterior, que trabalhe 

para organismos oficiais internacionais dos quais o 
Brasil seja membro efetivo, e que não seja segurado 

na forma da legislação vigente do país do domicílio. 

III. o empregado doméstico deverá filiar-se ao 

RGPS na qualidade de contribuinte individual, 

quando não registrado pelo empregador doméstico. 

IV. O aprendiz, contratado nos termos da lei, 

não é segurado obrigatório do RGPS, podendo filiar-

se, se desejar, como segurado facultativo. 

a) Os itens I, II e III estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II, III e IV estão incorretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Somente os itens I e III estão corretos. 
 

08. Com relação à Seguridade Social, considere as 

assertivas a seguir e assinale a opção correta: 

I - Com vistas a preservar seu equilíbrio 

financeiro, nenhum benefício ou serviço da 

Seguridade Social poderá ser criado, estendido ou 
majorado sem a correspondente fonte de custeio 

total. 

II - A exigência de nova contribuição para a 
Seguridade Social, ou sua modificação, se sujeita à 

anterioridade nonagesimal, a contar da data da 

assinatura da lei que a houver instituído ou 

modificado. 

III - O microempreendedor individual pode 

optar pela proteção previdenciária, com exclusão do 
direito ao benefício de aposentadoria por idade, 

visando pagar contribuição previdenciária mensal 
pela alíquota de apenas 5% incidente sobre o limite 

mínimo mensal do salário-de-contribuição. 

IV - O síndico de condomínio que tenha sido 
eleito e que seja, nos termos do regulamento 

interno do condomínio, isento da cota condominial, 

poderá se inscrever como contribuinte facultativo da 

previdência social. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Somente o item I está correto. 

c) Somente os itens II e III estão corretos. 

d) Somente os itens II e IV estão incorretos. 

e) Todos os itens estão incorretos. 
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09. Julgue os itens subsequentes, relativo ao 
financiamento da Seguridade Social, e assinale a opção 

correta 

I - As contribuições sociais da seguridade 
social, em virtude do princípio da não surpresa, 

somente poderão ser exigidas após 90 (noventa) 
dias da data da publicação da lei que houver 

instituído ou modificado, aplicando-se, outrossim, a 

vedação de cobrança no mesmo exercício financeiro 
em que haja sido publicada a lei que as instituiu ou 

aumentou. 

II - Objetivando-se uma maior inclusão 
previdenciária, foi instituída a possibilidade de 

redução da alíquota de contribuição do segurado 
facultativo sem renda própria, que se dedique 

exclusivamente ao trabalho doméstico, no âmbito 

de sua residência, desde que  pertença a família de 

baixa renda. 

III - Segundo a jurisprudência do STF, as 

contribuições residuais para a seguridade social, 
apesar de só poderem ser criadas mediante lei 

complementar, poderão ter base de cálculo e fato 

gerador próprios de impostos. 

a) Os itens I, II e III estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II e III estão incorretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Somente o item I está incorreto. 

 
10. Entre as receitas que financiam a Seguridade Social, 

incluem-se as provenientes das contribuições sociais 

devidas 

a) pelos segurados especiais, incidentes sobre sua 

remuneração. 

b) pelas agroindústrias, incidentes sobre a receita líquida 

da comercialização de sua produção rural. 

c) pelas empresas, incidindo tal contribuição patronal 

sobre o salário de contribuição dos empregados a seu 

serviço. 

d) pelos trabalhadores, incidentes sobre o salário de 

contribuição. 

e) pelos empregadores domésticos, incidentes sobre o 
total da remuneração dos empregados domésticos a 

seu serviço. 

 
11. Com relação ao salário-de-contribuição, considere as 

assertivas a seguir e assinale a opção correta: 

a) Consoante o entendimento do STJ, a verba 
denominada hora repouso alimentação tem natureza 

remuneratória, compondo, portanto, o salário de 

contribuição do segurado. 

b) Não integra o salário de contribuição a importância 

recebidas a título de licença-prêmio indenizada. 

c) Não integram o salário de contribuição os benefícios 
da previdência social, exceto o auxílio-acidente. 

 

d) Integram o salário de contribuição as importâncias 
recebidas a título de incentivo em programa de 

demissão voluntária. 
e) O limite mínimo do salário de contribuição é sempre o 

salário mínimo mensal. 
 

12. Com relação dependentes do Regime Geral de 

Previdência Social, considere as assertivas a seguir e 

assinale a opção correta. 

I - São dependentes de Classe I o cônjuge, a 

companheira, o companheiro, o filho não 
emancipado, de qualquer condição, menor de 21 

(vinte e um) anos ou inválido ou que tenha 
deficiência intelectual ou mental ou deficiência 

grave e o irmão inválido; 

II - São dependentes de Classe I o enteado e 

o menor sob tutela, desde que comprovem 

dependência econômica; 

III – Considera-se dependente de Classe III o 

irmão inválido menor de 21 anos, desde que 

comprove dependência econômica. 

IV - É beneficiário do RGPS, na qualidade de 

dependente, aquele que dependa economicamente 

do segurado e viva na mesma residência deste. 

Estão corretos apenas o(s) item(s): 

a) II e III 

b) I e III 

c) II e IV 

d) IV 

e) I  
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13. Acerca da manutenção e perda da qualidade de 
segurado, julgue os itens a seguir e, em seguida, 

assinale a alternativa correta:  

I - Rosenval, filiado ao RGPS há 12 anos, foi 
demitido em agosto de 2019, sem justa causa, de 

seu emprego de vendedor de doces, interrompendo 
o recolhimento das contribuições sociais 

previdenciárias.  Nesse caso, Rosenval manterá a 

qualidade de segurado até o fim do recebimento do 

seguro desemprego. 

II – Luis Eduardo, filiado ao RGPS há 17 anos, 

foi demitido, sem justa causa, do seu emprego de 
vendedor de  enciclopédias, em agosto de 2019, 

interrompendo o recolhimento das contribuições 
sociais previdenciárias.  Nesse caso, Luis Eduardo 

perderá a qualidade de segurado se não voltar a 

contribuir para o RGPS, ainda que como facultativo, 

em até 24 meses após a demissão. 

III – Alessandro Sanchez, filiado ao RGPS há 8 

anos, foi demitido do emprego de mordomo, em 
setembro de 2019, interrompendo o recolhimento 

de suas contribuições sociais previdenciárias.  Nesse 
caso, considerando que Alessandro Sanchez foi 

demitido por justa causa,  após ser pego em 

flagrante furtando alimentos da casa de sua patroa 
Nádia Carolina, podemos afirmar que Sanchez 

perderá sua qualidade de segurado, 
automaticamente, na data da demissão, pelas 

circunstâncias que levaram a sua demissão. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão incorretos. 

c) Somente os itens II e IV estão incorretos. 

d) Somente o item III está correto. 

e) Todos os itens estão incorretos. 
 

14. Em relação a origem e evolução legislativa da 
Seguridade Social no Brasil, julgue os itens a seguir e, 

em seguida, assinale a alternativa correta:  

I - O seguro-desemprego veio previsto pela 
primeira vez na Constituição Federal de 1946, além 

de ter incluído doença e o desemprego como riscos 

sociais a se proteger pela Previdência Social. 

II - A Lei Eloy Chaves é considerada um marco, 

por ser o primeiro movimento histórico no país no 

que tange à proteção aos trabalhadores. 

III - Após a edição da Lei Eloy Chaves, outras 
categorias receberam proteção social similar ao que 

aquela legislação garantiu. 

IV - A Lei Eloy Chaves, considerada o marco da 
Previdência Social no Brasil, criou as caixas de 

aposentadoria e pensões das empresas de estradas 
de ferro, sendo esse sistema mantido e 

administrado pelo poder público, possuindo, 

portanto, natureza pública. 

a) Todos os itens estão corretos. 

 

b) Somente os itens I e II estão incorretos. 

c) Somente o item IV está correto. 

d) Somente o item III está correto. 

e) Todos os itens estão incorretos 

 
15. Em relação ao Benefício de Prestação Continuada – 

BPC da LOAS, julgue os  itens abaixo e, em seguida, 

assinale a alternativa correta:  

I - O beneficiário não pode acumular o 
Benefício de Prestação Continuada com qualquer 

outro benefício no âmbito da Seguridade Social ou 
de outro regime, ressalvados o seguro-desemprego, 

o assistência médica e a pensão especial de 
natureza indenizatória, bem como a remuneração 

advinda de contrato de aprendizagem no caso da 

pessoa com deficiência. 

II - A acumulação do benefício de prestação 
continuada – BPC da LOAS com a remuneração 

advinda do contrato de aprendizagem pela pessoa 
com deficiência está limitada ao prazo máximo de 

três anos. 

III - A condição de acolhimento em instituições 
de longa permanência, como abrigo, hospital ou 

instituição congênere suspende o direito do idoso 

ou da pessoa com deficiência ao Benefício de 
Prestação Continuada enquanto durar o 

acolhimento. 

IV - O valor do Benefício de Prestação 
Continuada concedido a idoso será computado no 

cálculo da renda mensal bruta familiar, para fins de 
concessão do Benefício de Prestação Continuada a 

outro idoso da mesma família. 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Somente os itens I e II estão incorretos. 

c) Somente os itens II e IV estão incorretos. 

d) Somente o item II está correto. 

e) Todos os itens estão incorretos. 
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Preencha o Gabarito! 

 

http://bit.ly/Simulado-TRF3-26-10    
 

 
Aulão Presencial TRF-3 (30/11) 

 

Garanta seu ingresso! 

    
Não é assinante? 

  
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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